

# 刘亚军遗书不足200字

## 称精神压力大,为不能兑现承诺表示遗憾

留下不足200字的遗书后,民航中南地区管理局局长、党委书记刘亚军选择卧轨结束生命。

### 遗书:精神压力过大

两名知情人士告诉《财经》,刘的遗书是一张手写的小纸条,仅有两点内容。一是,自己精神压力过大,知道自杀的做法可能给组织带来伤害,对不起组织的培养,辜负了组织的信任。二是,自己生前曾承诺到国际民航组织(ICAO)任职,如今却无法兑现,对此表示遗憾。

遗书的落款日期是刘自杀当日,即2010年6月24日。警方判断,该遗书应为刘亚军临终前所留。

根据民航中南地区管理局官网消息,刘亚军于6月24日15:30左右在广深铁路广州东至石牌间K11+600米处撞车身亡。

### 倒在铁轨中间的路基上

《财经》记者寻访刘亚军出事地点发现,广深铁路自广州东站出发均为全封闭路段,铁路北侧是广园快速路,车流湍急。另一侧则是一个个社区,道路曲折,路面人车稀少。铁道两边为3米高的围墙或铁护栏。围墙上布满各类常青藤,顶部插满碎玻璃,有些地方还有电网,翻墙的难度相当大。距离广州东站往东的3.5公里处瀚景路潮源农庄对面人行天桥处有一土坡,土坡顶端与铁路围墙只差30厘米左右,成年人很容易从此处进入铁路。

据《南方都市报》报道,铁路部门的监控录像记录下了刘亚军进入铁路过程。而在土坡附

近,记者也发现了一处固定摄像头。从广州东站至该土坡,这样的摄像头一共有三处。

据一位当日在该路段值班的治安员回忆,他在24日下午3点多听到人行天桥上一名带小孩的男人大喊有人卧轨自杀。该治安员随即跑上人行天桥观看,刘亚军已倒在从北往南数第二组与第三组铁轨中间的路基上,北面正对着“广东农科院”标牌。

据铁路工作人员证实,刘亚军所撞列车为15点25分由广州东开往深圳方向的D7173次列车。警方在事发10多分钟后赶到。晚上10点多,前述治安员经过人行天桥时发现,刘亚军遗体尚未运走。

住在事发地点附近的一位50多岁的阿姨的描述与治安员相似,她同时称,被撞者身着白色衣服。

### “在家中有时独自哭泣”

《中国民航报》29日下午发布消息称,刘亚军选择轻生系因精神抑郁所致。通过咨询有关权威部门,没有发现刘亚军个人存在党风廉政方面的问题。“根据刘亚军的遗书以及家属和身边工作人员反映,他长期存在失眠现象,总觉得休息不好。到广州工作以来,自感压力大,在家中有时独自哭泣。在整理其办公室遗留的资料时发现,他收集了不少治疗失眠以及心理健康等方面的资料,对一些症状的描述还专门作了标记。其家属也反映,他在家里经常上网查阅这些资料。”

接近中纪委的人士对《财经》透露,此前已成立两个专案



刘亚军事件流程图示意图

组分别调查前民航华北地区管理局局长黄登科窝案及首都机场案,并未成立专案组对民航中南地区管理局进行专项调查。

### 业务水平过硬,口碑很好

《财经》记者28日参加刘亚军追悼会时看到,水晶棺内的刘

亚军面色蜡白,与墙上的遗像判若两人,头部以下均为党旗、被子覆盖。刘亚军的很多亲朋同事在祭拜时不禁潸然泪下。很多认识刘亚军的人也在刘过世后发帖表示,刘业务水平过硬,对工作要求高,是一名口碑很好的领导。 综合

# 女外交官高票当选国际法院法官



薛捍勤在当选后接受媒体采访 新华社记者 申宏 摄

据联合国网站消息,原东盟大使、中国资深女外交官薛捍勤,北京时间昨晨在联合国大会和安理会举行的国际法院法官选举中高票当选,从而成为这一权威国际司法机构中的首位中国籍女法官。

各国常驻联合国代表团人士认为,薛捍勤的当选,彰显了中国在国际事务中的重要地位。

### 薛捍勤高票当选

据联合国网站消息,国际法院中国籍法官史久镛于不久前辞职,法院席位出现空缺。根据联合国安理会决议,联合国大会和安理会于北京时间昨晨同时举行法官补缺选举,薛捍勤分别获安理会15票和联大150票支持,高票当选。

各国常驻联合国代表团人士也普遍认为,薛捍勤此次顺利

当选国际法院法官,表明联合国会员国高度重视中国在国际事务中的地位和作用,也体现了各国政府和法律界对中国候选人本人优秀资质的充分认可。

### 工作上的“女强人”

薛捍勤1955年9月出生,山东省人,北京外国语学院毕业,是中国资深高级外交官和知名国际法学者。

薛捍勤曾在北京大学学习国际法,后赴美国哥伦比亚大学深造,获法学硕士、博士学位,在外交部条约法律司的长期实际工作中,作为中国政府的代表,出席过许多重要的国际会议,主持过很多双边、多边国际谈判。

薛捍勤于2002年当选为联合国国际法委员会委员,并于2010年当选为委员会第62届会议主席,成为该委员会历史上第

一位女主席。2003年,薛捍勤出任中国驻荷兰王国大使,兼常驻禁止化学武器组织代表。2008年起任中国驻东盟大使、中国外交部法律顾问。

### 生活中的“普通人”

薛捍勤曾经在接受媒体采访时说,公众对外交官的理解多少有些抽象;事实上,工作之外,大使们也有自己的喜怒哀乐。这位镜头前形象高贵的大使,甚至举出了家中装修的例子。她说,夫妻俩在一些装修细节的问题上,也会有争执。

“那天你看见我挎个篮子去买菜,不要有任何的奇怪。”薛捍勤说。此外,她还介绍说,因为工作的关系,尽管和女儿在一起的时间会相对较少,但在培养方面,她会去引导孩子积极思考,并形成自己的判断。据《法制晚报》

# 贵州山体滑坡确认99人被埋

贵州关岭岗乌6·28滑坡灾害现场抢险指挥部30日上午通报,经进一步排查核实,原报的38户107名村民被掩埋应为37户99名村民被掩埋。

通报说,近两日来,关岭县组织人员反复核查被埋人数,发现有部分原先统计在被埋人员名单上的村民,事发当天有事外出不在村庄,事后,当地政府陆续联系上了这些人。为此,6·28灾害共造成岗乌镇大寨村大寨组、永窝组两个村民组37户房屋被掩埋、99人被埋。经紧张抢险援救,

截至30日22时30分,滑坡灾害现场已发现8名遇难者遗体。

53岁的曾垂刚是第一批到达灾害现场的救援人员。30日12时许,他一边看着挖掘机起起落落,一斗一斗铲起填塞在深沟中的泥石,一边点上一支烟,“今天的进度比较理想,到中午,单是我们这支救援队的4台挖掘机,就已经挖了3000多方”。

正午时分,连续几日的降雨天气逐渐好转,天空中已经能看到一丝阳光的迹象了。记者看到,整个灾害现场,挖掘机分为

几层开展作业。安顺市政府副秘书长帅开立说:“目前,总共有14台大型挖掘机在开展作业。抢险救援、维持秩序的人员有500余人。”

“天公作美,今天一直没有下雨。抢险救援队伍和大型机械早上7时就已进场,作业面逐步扩大,工作进展顺利。”帅开立说。

贵州省消防总队副总队长赵音强在现场指挥救援工作。他说:“在这里每一处地方,我们都要先用生命探测仪进行仔细探测,没有发现生命迹象,我们才

开始使用大型设备挖掘。”

上午9时5分,抢险救援人员发现了一具遇难者遗体;13时15分,又有一具遗体被发现。

29日,现场抢险救援指挥部决定,及时开展清场工作,拉起警戒戒线,尽可能畅通救援通道。

经过实地现场勘察分析,国土资源部中国地质调查局研究员、国际滑坡委员会副主席殷跃平等专家认为,6月28日发生的贵州关岭县地质灾害是一起罕见的特大滑坡崩塌流复合型灾害。 综合新华社报道

## 11位中央部门新闻发言人集体亮相

据新华社北京6月30日电(记者赵超 崔静)6月30日,中共中央对外宣传工作领导小组办公室举办中共中央部门新闻发言人中外记者见面会,11位新闻发言人首次集体亮相。中央外宣办主任王晨出席见面会并作了讲话。

当天的见面会上,中央纪委新闻发言人吴玉良、中央组织部新闻发言人邓声明、中央宣传部新闻发言人李伟、中央统战部新闻发言人张献生、中央对外联络部新闻发言人李军、中央台办新闻发言人范丽青、中央外宣办新闻发言人郭卫民、中央党校新闻发言人罗宗毅、中央文献研究室新闻发言人闫建琪、中央党史研究室新闻发言人张树军、中央档案馆新闻发言人郭嗣平等11个中共中央部门和单位的新闻发言人与中外记者见面,并回答了中外记者提出的问题。

## 首都机场原总经理张志忠涉贪腐被捕

案发时离其正式退休仅差3个月

首都机场原总经理张志忠涉案的传闻终于得到权威方面的证实。最高人民检察院主管的官方网站——正义网昨日发布消息称,据民航系统知情人士透露,首都机场原总经理张志忠已于近日被衡水市人民检察院批准逮捕,理由是涉嫌受贿。

现年60岁的张志忠1987年起先后出任民航局国际司副司长、中国国际航空公司副总裁、民航局运输司司长和民航局规划财务司司长等职。首都机场集团公司原总经理李培英因涉嫌贪污受贿落马后,2007年1月起张志忠接替李培英出任首都机场集团公司总经理。张志忠是继李培英之后,首都机场集团的第二位涉案总经理。李培英因贪污受贿总额上亿元已于去年8月7日被执行死刑。

今年5月21日,张志忠被侦查人员从家里带走,6月3日被刑事拘留。有消息称,张志忠涉案可能与原中国民航局华北局局长黄登科有关,两人都掌握事关航空公司生死的航线和航班时刻的审批权。去年审计署在审计三大航时发现数笔金额惊人的“航权协调费”。在张志忠被刑拘前,黄登科已经于去年年底被“双规”。

而也有消息称,张志忠案发缘于10年前的“一张银行卡”。张志忠是由雅宝路女商人魏某供出,直接导致火案却是十几年前的俄罗斯货运包机航线,涉贿金额30万美元。

据悉,张志忠案发时,离其正式退休仅差3个月。 据《北京青年报》

## 16个世博场馆酝酿团队预约互通

6月29日晚,中国船舶馆、太空家园馆、航空馆、石油馆、国家电网馆、信息通信馆六大央企馆携手合作,与浦东园区的阿根廷馆、意大利馆、挪威馆、秘鲁馆、英国馆、澳门馆以及浦西园区的韩国企业联合馆、罗马尼亚馆、马德里案例馆、温哥华案例馆等十个馆开展“东西联动”,这是世博园区东西片区首次大规模联动。16个场馆将首先在VIP接待方面开展交流合作,今后还将逐步推广到团体预约接待合作。

在16个场馆签署的馆际友好约定中,双方将及时通知VIP参观事宜并分别给予对方VIP代表团入馆通行VIP通道以及相应的接待服务。同时,将分别给予双方预约团队入馆提供便利,在双方开展文化活动或者特别活动时,将为对方提供相应的信息传播、推介以及支持。

据《新闻晨报》

